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% Üdvözlő táviratok Sztálin elvtárshoz. (1. old.)
A Kolozsvár-tartományi pártaktiva ünnepi ülése 
Sztálin elvtárs születésnapja alkalmából. (1. old.) 
Visinszkij elvtárs beszéde az ENSz politikai bizottsá
gában a fegyverzet csökkentéséről, az atomfegyver 
megtiltásáról. (2. old.)

^ Sztálin elvtárs lángeszű tanításai a szocialista mező
gazdálkodásról. (3. old.)

Üdvözlő táviratok Sztálin elvtárshoz
JOSZIF VISSZARIONOVICS SZTÁLIN ÉLVTÁRSNAK

MOSZKVA—KREML
- - / Szeretett Sztálin elvtárs! ■ !

Születésnapja alkalmából, a Román Munkáspárt és a Román Népköztársaság;dolgozó népe forró üdvözletét 
küldi és hosszú életet, jó egészséget kíván önnek, a béke, demokrácia és szocializmus ügyének győzelméért,, 

. : X Román Munkáspárt Központi Vezetősége nevében
GH. GHEORGHIU-DEJ

JOSZIF VISSZARIONOVICS SZTÁLIN ELVTARSNAK
MOSZKVA—KREML

AtagyoB szeretett Sztálin elvtársi - ' ?
; Születésének 72. évfordulója alkalmából a Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsának 

nevében.és a magam részéről jó egészséget és-hosszú életet kívánok önnek. Kívánom, hogy a háborús uszitókkal 
szemben vigye győzelemre a béke ügyét a szovjet nép és a világ összes népei boldogságára, ’ .

Dr, C. I. PARHON tanár, >
. n Román Népköztársaság Nagy Nemzetgyűlése Elnöki Tanácsánák elnöké

JOSZIF VISSZARIONOVICS SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
MOSZKVA—KREML

Hetvenkettedik születésnapja alkalmából , kérem, engedje meg, hogy a román nép, a RNK kormánya, vala
mint saját nevemben legforróbb jókívánságaimat kiildjem, hosszú életet és gyümölcsöző munkát kívánjak a világ 
dolgozóinak boldogságára.

Drága Joszif Visszárionovics Sztálin, szivem mélyéből; hosszú életet kívánok a hatalmas és legyőzhetetlen 
békefrottt diadaláért, amelynek élén a nágy Szovjetunió és ön áll. Dr PETRU GROZA

a RNK minisztertanácsának elnöke.

& IColozs^ár-tartomásafi és városi pártaktiva tavirata

JOSZIF VISSZARIONOVICS SZTÁLIN ELVTÁRSNAK
MOSZKVA—KREML

A Kolozsvár-tartományi és városi ,pártvezetőseg aktivaja, úecembiT 21-én tartón iiiitii.pr üléséről hálával és 
szeretettel fordul Ön felé, Joszif Visszárionovics Sztálin elvtárs, a szovjet nép és a világ dolgozóinak dicsőséges 
vezetője. felé. ' ■

Pártunk, az Ön zseniális tanításaitól vezérelve, a nagy Bolsevik Párt példáját , követve, a szocializmus ut. 
ján vezeti dolgozó népünket és meghiúsítja a belső osztályellcnség kétségbeesett próbálkozásait, valamint az 

amerikai ás angol imperializmus mesterkedéséit. - ; ,
A tartományi és városi pártvezetőség aktívája biztosítja Önt, drága Sztálin elvtárs, Pártunk mindennapos 

munkájában nem kíméli az erőfeszítést annak érdekében, hogy tartományunk dolgozóit előre vigye a szocializ
mus és a béke megvédésének utján, az ön által, nagy barátunk és tanítómesterünk állal mutatott utón.

Éljen Sztálin elvtárs, a világ dolgozóinak nagy vezetője és tanítómestere!

A ^olozswár-tartoináwi pártaktiva ünnepi ülése
Sztálin ek

Kolozsváron Sztálin elvtárs szüle
tésének 72-ik évfordulója alkalmából 
a tartományi és városi pártaktiva 
ünnepi gyűlést tartott az Egyetemiek 
Háza feldíszített nagytermében. A. 
gyűlésen résztvettek a tartományi 
és városi aktivisták, akik Sztálin elv
társ zseniális tanításait tartományunk 
viszonylatában alkalmazzák; jelen 
voltak dolgozóink legjobbjai, a gyá
rak és üzemek élmunkásai, valamint 
Kolozsvár politikai és kulturális éle
tének más ismert személyiségei. Az 
ünnepi gyűlést, amely a Sztálin elv
társ iránti forró szeretet jegyében 
zajlott le, Gavris loan elvtárs, a Párt 
tartományi vezetőségének titkára nyi
totta meg.

Balogh Sándor elvtárs, a RMP 
Kolozsvár-tartományi vezetőségének 
titkára román nyelven, Nagy Béla 
elvtárs a városi pártvezetőség propa
ganda és agitáció osztályának fele
lőse magyar nyelven beszélt és mél
tatták a nagy nap jelentőségét. Be
szédükben rámutattak Sztálin elvtárs 
győzelmes harcokkal tele életére és 
felbecsülhetetlen értékű munkássága, 
ra, amelyet a szocialista forradalom 
győzelméért, a szovjet állam megte
remtéséért és megerősítéséért, a szo
cialista társadalom felépiléséért és a 
kommunizmus építésére való gyors 
áttéréséért, ’ napjainkban pedig a 
béke megvédéséért, fenntartásáért és 
megszilárdításáért folytat,

— A XlX-ik és XX-ik század tör
ténetében négy kimagasló személlyel 
találkozunk: Marx, Engels, Lenin és 
Sztálin alakjaival: az emberiség négy 
zseniális gondolkozójával, a Icgkövct- 
kezetesebb forradalmárokkal, akiknek 
tanításai beragyogják azt a harcot, 
amelyet a világ dolgozóinak milliói 
a kapitalizmus ellen, a kapitalista 
társadalmi rendszer megdöntéséért, a 
szocializmus győzelméért vívtak és 
vívnak.

dárs símíetéShapja
Leninnel együtt Sztálin elvtárs 

hősi munkában és nagyszerű tettei
ben gazdag életét a munkásosztály, a 
kizsákmányolt tömegek felszabadítá
sa, a béke megvédése magasztos 
ügye győzelmének szentelte.- Sztálin 
elvtársnak a dolgozó, nép szolgála
tába állított önzetlen élete, nagyszerű 
példa és Útmutatás minden kommu
nista és mindazok számára, akik a 
munkásosztály ügyéért, a szocializ
mus győzelméért harcolnak, — mon
dották az előadók beszédük bevezető 
részében, majd röviden ismertették 
Sztálin elvtárs tevékenységét, ame
lyet mint Lenin müveinek zseniális 
folytatója és továbbfejlesztője kifej
tett

Sztálin elvtárs müveit, az elméleti 
elmélyültség és az opportunizmus el
leni engesztelhetetlen harc jellemzi.
Sztálin elvtárs kérlelhetetlenül har
colt a marxizmus-leninizmus elméleti 
alapjainak a megvédéséért és alkotó 
módon tovább fejlesztette a marxi- 
lenini Párt elméleti alapjait: a dia- 
lektikus és történelmi materializmust.

Nz. 1917-es februári forradalom 
utáni időszakban Sztálin elvtárs ve
zette a Bolsevik Párt Központi Bízott, 
ságának munkáját és a „Pravda", a 
Párt központi sajtószervének, a te
vékenységét. A Bolsevik Párt VI. 
kongresszusán megvédehnezte Lenin 
tanítását és rámutatott arra, hogy ti 
szocializmus győzelme lehetséges 
Oroszországban anélkül, bogy áz 
orosz, proletéiriátusnak meg kellene 
várnia a többi európai országok pro- 
letáriátusának forradalmát .

— Rendkívül jelentős szerepe volf 
Sztálin elvtársnak a szocialista haza 
megvédésében, a külföldi katonai 
intervenció időszakában — hangsú
lyozták a továbbiakban nz előadók. 
—- Sztálin elvtárs Lenin útmutatásai 
alapján zseniális tervet dolgozott Id 
a szocialista rendszernek a Szovjet*

aEkaiiiiából
' ; - • V, •••
unióban történő felépítéséről es meg
határozta énnek a téfvnék & legfon
tosabb láncszemét: az ország szocia
lista tjiarositását és á mezőgazdaság 
szocialista átalakítását. /

Az előadók, ezf követőén- rámutat
tak arra, hogy hazánkban a Román 
Munkáspárt vezetésével és a sztálini 
tanítások, valamint a Szövjétunió 
felbecsülhetetlen gazdag tapasztala, 

„tai -felhasználásával 1949-ben megkez. 
dÖdött a mezőgazdaság kollektivizá
lása. A kollektív gazdaságokba tö
mörült dolgozóparasztok elért ered
ményei hazánkban is bebizonyították 
a nagyüzemi szocialista gazdálkodás 
felsőbbrendűségét, a kisparaszti egyé
ni’ gazdaságokkal szemben.

Az előadók a továbbiakban rámu
tatták Sztálin elvtárs fáradhatatlan 
munkásságára, amelyet napjainkban 
az amerikai.angol háborús uszitók 
ellen, a világbéke megerősítéséért és 
megszilárdításáért kifejt, majd be
szédüket igy fejézték be: — Minden 
ország békeharcosainak szemében 
Sztálin elvtáts a békét jelenti. A 
békét, amely az imperialista háborús 
uszitók részére a halált, — nekünk a 
dolgozók millióinak — az életet je
lenti. Ma mindazok, akik becsülete
sen harcolnak a béke fenntartásáért 
Sztálin elvtárs köré, a sztálini zászló 
köré tömörülnek.

A világ népei, 'a szovjet néppel nz 
élen, valóiban saját kezükbe vették a 
béke megőrzésének ügyét. Minden 
erejükkel harcolnak annak fenntartá
sáért és megvédik azt

Az ünnepi beszédek befejezése után 
a jelenlévők perceken át lelkesen él
tették a világ összes dolgozóinak 
lángeszű tanítóját és vezérét, « nagy 
Sztálint.

Az ünnepi gyűlés befejezése cián 
a „Sztálingrádi csata" cimü fing! -i- 
keiü szovjet, filmet vetítették.

Ünnepi müszakkai kcszöntütfélc
Sztálin elvtárs 

- az .üzemi
A „V. I. LENIN VIZIERÖ- 
MÜ“ MUNKATELEPÉN 

a munkások, technikusok és 
mérnökök jólsikerült ünnepi 
műszakot tartottak Sztálin elv
társ születésnapjának tisztele
tére.

Ezen a napon áz épitőtelep 
munkásai igen jelentős ered
ményeket, értek el a termelési 
terv végrehajtása terén a szov
jet módszerek alkalmazásával 
és a munkaidő teljes kihaszná
lásával. Mádulescu Grigore cso
portja az ünnepi műszak napján 
három napi normáját teljesí
tette. Batoc Alexandra hegesz
tő csoportja 212’ százalékkal 
haladta túl az előirányzatot

A KOLOZSVÁRI 
„MENAJUL“-ÜZEM 

dolgozói is becsülettel teljesí
tették a December 21. tisztele
tére vállalt tervfeladataikat 
Nemrég üzemi értekezletet tar. 
tottak, amelyen a párttagok 
ünnepi műszakot javasoltak 
Valamennyi dolgozó örömmel 
fogadta a javaslatot, s decem
ber 18-án megtartották az ün 
népi műszakot Ezen á napon a 
dolgozók Sztálin elvtársra gon 
dolya: fegyelmezettebben és lei 
kiismeretesebben dolgoztak 
igyekeztek jóval túlszárnyaló 
előirt mennyiségi és minőség 
tefvfeladatukat Az egyéni ver 
senvben igen jó eredményt én 
el Erdélyi Károly és Nemes Fe 
renc, akik 450 százalékban, va 
lamint Diószegi István, Farkas 
Valentin és.Fülöp Ákos, akik 22e 
—250 százalékban teljesi tettek 
napi előirányzatukat. A norma 
túlteljesítésnél még jó ered 
ményt ért el Szőcs Klára és Dé 
nes Ilona münkásnő is. A Kot 
leár módszer szerint szakképe 
sitétt. ifjúmunkások közül ki
tűnt a feladatok teljesítésiben 
Tóth Árpád, Félházi, Delli, 
Debreczeni és, Varga A terme
lési csoportok közül a legjobb 

Elsők között teljesítettem a termény
beszolgáltatást

Szegény dolgozóparaszt va- zük Pártunk messzemenő gon- 
gyok. Az átkos, kizsákmányoló doskodását és a városi dolgozók 

támogatását. Azt a sok jót,rendszerben mindig a kulákok-
nak dolgoztam éhbérért. Szór- amit Népi Demokratikus rend-
galmamnak nem sok eredmé
nyét láttam. Máiénál egyéb na
gyon ritkán került az asztalom
ra. Családommal együtt szűköl
ködtem, nyomorogtam. A fel
szabadulás azonban az én szá
momra is uj életet hozott. Ami
óta községünkben magamfajta 
szegény emberek a vezetők, az
óta megváltozott az életünk. 
Hova tovább egyre jobban érez-

Juhos András tejbeqyüjtö
jó felvilágosító munkát végzett

A december 17-én kiadott jelentés 
szerint Szamosujvár dolgozó föld
művesei 86 százalékban teljesítették 
a terménybeszolgáltatást. Jól mozgó
sították a dolgozó parasztokat a he
lyi néptanáesok és ezért a termény- 
beadással élenjárnak Doboka, Bonchi. 
da és Száva községek. Nagycskűllő, 
Derzst, Néma és Borsaujfnln ter- 
ménybegyüjtésí eredményei viszont 
arról tanúskodnak. hogy ezekben a 
községekben a néptanács gyenge fel- 
világosító munkál végzett, nem szer
vezte meg a tcrmónvbeszolgáltatást. 
A lemaradt községekben, n termény- 
begyűjtő központ megbízottai sem 
végeztek felvilágosító, mozgósító 
munkát, Mindüssze n termékek átvé
telét tartották feladatuknak. Azok, 
akik igy dolgoztak, vegy nek p lilái

születésnapját 
dolgozók ■ <
eredményt Havadi, Fábián és ~ 
Eke Mihály váltása érte el.

TORDA-RAJON ÜZEMEI
NEK -

munkásai és technikusai 
Sztálin elvtárs 72/ születésnap; 
ja tiszteletére ugyancsak ünnen 
pi műszakkal készültek.

Az ünnepi műszak napján 
már a kora reggeli órákban tel
jesítették egész napi előirány
zatukat. Ludusan Teodor, Deu- - 
teán Tiberiu és Apahidean Ilié 
ifjúmunkás fémhengerelők há- 
Tomnapi normát teljesítettek.

A szovjet módszerek alkalma
zása nagy segítséget jelentett 
az üzemek munkásainak. Ma- 
tulinec gyorscsapolási módsze
rével jelentősen csökkentették 
az acélöntés idejét. Moldován 
Aurél- acélöntő az ünnepi niü: - 
szak napján két nőrrnát telje/ 
sitétt. w Valiié és Gornic 
Ilié másfél-niásféi / normát tel-/ 
iesitetteJt.aa'JJnüfipl műszakon.

Lövi Rudolf, „Triumf“-gyári élmun, ' 
kás 1952-re termel és szakismerétét 
szívesen adja , át . fiatalabb munkatár

sainak. • - '

szerünknek köszönhetek, igyek
szem meghálálni. Hazafias kö
telességemnek tartottam azt, 
hogy én is az elsők között te
gyek eleget az állammal szem, 
beni kötelességemnek. Nemcsak 
eleget tettem, hanem túl is tel
jesítettem a terménybeszolgál
tatást.-

Bakcsi Lajos 
szegényparaszt

Juhos Andrástól, a széki tcjkíizpoiit 
felelősétől, aki állandóan mozgósítot
ta a szegé’ny. és középparasztokat, A 
beszolgáltatásban élenjárókat faliúj
ságon, nípgyülésekcn népszerüsitette. 
A késlekedőket a termékek b'-adii- 
Sára, feladatuk teljesítésére ósztö- 
iiőztc. Az eredmény nem maradt cl- 
A széki körzotb.'f jó1 halad •< tejbe
adás.

A tcrménybegyüjtésscl lemaradt 
községekben a néptanáesok mozgósít
sák a dolgozó földműveseket, hogy 
minél előbb teljes mértékben tegye
nek eleget hazafias kötelességüknek. 
Különösen az őszi termények beadá
sát és a tcjbeszolgált.atá’t keU 
'-zorgalmazni.

Gobányi Jár," 
tudósító



£1Visinszkij elvtárs beszéde az ENSz politikai bizottságábana fegyverzet csökkentéséről, az atomfegyver megtiltásáról
December 18-án Visinszkij elvtárs 

nagy beszédet mondott az ENSz po
litikai bizottságában. Élesen bírálta 
az USA, Anglia és .Franciaország 
úgynevezett módosított határozati ja
vaslatát, amely „valamennyi fegyve
res erő és fegyverzet szabályozásáról, 
korlátozásáról és fokozatos csökken
téséről*  hamis elnevezéssel szerepei a 
napirenden. Visinszkij elvtárs rámu
tatott, hogy egyes másodrendű módo
sítások ellenére, az úgynevezett mó
dosított tervezet alapjábanvéve nem 
különbözik a november I9 én előter
jesztett eredeti tervezettól.

” A módosított tervezet — miként az 
eiedet) is — megkísérli a fegyverzet 
és a fegyveres erők csökkentésének, 
az atomfegyver eltiltásának és a 
nemzetközi ellenőrzés megteremtésé
nek kérdését azzal a javaslattal he
lyettesíteni, hogy gyűjtsenek adatokat 
a fegyverzetről és a fegyveres erők
ről — és ennél tovább lényegében 
nem is megy. A tervezet továbbra is 
arra irányul, hogy meghiúsítsa a 
fegyverzet csökkentését és az atom
fegyver eltiltását

Az úgynevezett módosított határo
zattervezetben mindössze néhány má
sodrendű változtatás van. Ezek arra 
irányulnak, hogy elvonják a figyel
met. az USA, Anglia és Franciaor
szág szándékáról, amelynek célja ép
ségben megőrizni azokat az alap
vető elgondolásokat, amelyeKröl Jes
sup es Lloyd urak beszeltek.' mind
annyian a Baruch-tervet tartva szem 
előtt Visinszkij elvtárs leszögezte, 
hogy az USA, Anglia és Franciaor
szág csupán deklarációkra szorítkoz
nak az atomfegyver eltiltásáról, va- 
Janii nt a fegyverzet és a fegyveres 
erőn csóKkentéséről, de komoly ellen
állást tanúsítanak minden o>van tö
rekvéssel szemben, amely ezeknek a 
deklarációknak valamennyire is ha
tározott formát akar adni,

Á továbbiakban Visinszkij elvtárs 
rámutatott, hogy e deklarációkkal 
egyidejűleg az USA-ban, Angliában 
és; Franciaországban a kormányok 
azon fáradoznak, hogy fokozzák a 
fegyverkezési hajszát Az-USA nad- 
űgyminiszterének Truman elnök elé 
tereszlett legutóbbi félévi lelentése 
sürgette az amerikai katonai pro- 
grarnm kiterjesztését és felhívta az 
amerikai népet, hozzon további áldo
zatokat ennek a katonai programúi
nak sikeres megvalósítása érdekeben.

Visinszkij elvtárs ezután arról be
szélt hogy a fegyverkezési verseny 
folytatásara a vállalkozók olyan 
szervezetéi uszítanak, mint a gyár
iparosok szövetsége az USA-ban és 
a nyugateurópai országokban — akik 
pecsenyéjüket sütögetik a háborún és 
a háborús előkészületeken — és 
ugyancsak erre uszítanak az agresz- 
sziv atlanti tömbbe tömörült orszá
gok külpolitikájának irányitói.

Ez az, amiért az USA kormánya 
és az őt engedelmesen követő angol 
és francia kormány nem - hajlandó 
ténylegesen elfogadni olyan rendsza
bályokat amelyek az atomfegyver 
eltiltására és a fegyverzet valamint 
a fegyveres erők csökkentésére . irá
nyulnak.

Visinszkij elvtárs rámutatott: sem
mi jele nincs annak, hogy az USA, 
Anglia fs Franciaország az adott 
kérdésekben közelebb akarnák hozni 
álláspontjukat a Szovjetunió állás- 
pontjáhóz Makacsul ellenszegülnek 
ennek a közeledésnek, ami teljesen 
érthető, mer? a Szovjetunió nem 
szóbeli nyilatkozatokat akar az olyan 
fontos intézkedések végrehajtásá
ról. amelyek valóban ki tudják kü
szöbölni a nemzetközi helyzet fe
szültségét, hanem magukat az intéz
kedéseket sürgeti.

A továbbiakban Visinszkij elvtárs 
részletekbemenöen bírálta az úgyne
vezett módosított határozatiét vezet 
egyes nugtogalmazasaiL majd vá
laszolt a perui küldöttnek, aki kije
lentette hogy a Szovjetunió miköz
ben az atomiegyver eltiltását akarja 
elcrni, arra törekszik, hogy más pusz- 
titóhatásu fegyveriajtakkal kapcsolat
ban „megőrizze cselekvési szabadsá
gát" Visinszkij elvtárs emlékeztette 
Petu képviselőjét arra, hogy a bzov- 
jetunió már I94ö-ban indítványozta 
valamennyi tömegpusztító fegyver el
tiltását. A Szovjetunió azóta sem 
változtatta meg ebben a kérdésben 

álláspontját „Teljes mértékben tá 
írogatjuk — mondotta Visinszkij elv
társ — az egyiptomi küldöttség hét
főn javasolt módosítását, amely nem 
csak az atomfegyver alkalmazásá
nak feltétlen eltiltását indítványozza, 
hanem a többi tömegpusztító legyve- 
rét is. Mi ezt teljes egészében támo
gatjuk, perui küldött ur, eíelől telje
sen nyugodt lehet

Mochnak azzal az állításával kap
csolatban, hogy a Szovjetunió igyek
szik megőrizni fölényét fegyveres erői 
tekinteteben és kiküszöbölni az USA, 
Anglia és Franciaország fölényét 
azon a téren, ahol Moch szavai sze
rint ez a fölény fennáll — Visinszkij 
elvtárs ezeket mondotta: „Javasol- 

■ juk Moch urnák és azoknak akik az 
ő nyomában haladnak, hogy ismer- , 
kedjenek meg az amerikai képviselő
höz különleges költségvetési albizott
ságának 1951. évi jegyzőkönyvével. 
Ez a jegyzőkönyv adatokat tartalmaz 
az USA, Anglia. Franciaország, 
Olaszország, Belgium, Dánia, Hol
landia, Norvégia, Portugália, sőt még 
Luxemburg fegyveres erőiről ts. A 
fenti adatok szerint az említett or
szágok fegyveres erőinek összlétszá- 
ma majdnem 5,5 millió. Ha ezeket 
az adatokat szembeállítjuk azokkal a 
mitológiai adatokkal, amelyekkel 
Moch ur és mások a Szovjetunió 
fegyveres erőiről beszélve zsonglőr
ködtek. már ez elegendő ahhoz, hogy : 
leleplezzük Moch ur és a többiek 
egész álláspontjának és érveinek tel
jes alaptalanságát*

Visinszkij elvtárs a továbbiakban 
arról beszélt, hogy a nemzetközi kap
csolatok feszültségéért az USA ál
tal vezetett atlanti tömb országaira 
hárul a felelősség. -

Ezt a feszültséget az esztelen fegy- 
veikezési verseny,, uj katonai támasz
pontok idegen országokban történő 
szervezése és a már meglévő támasz
pontok kibővítése idézi elő. Jelenleg 
az USA újabb öt légitámaszpontot 
szervez Marokkóban, meghozza úgy- 
látszik — atomtámaszpontot Most 
az atomfegyvert az egesz amerikai 
hadsereg fegyvereként fogadták el, 
ami hozzájárul a feszültség tokozásá
hoz Vájjon a hadműveletek kirob
bantása a Távol-Keleten, újabb ka
tonai tömbök létrehozása és az uj 
világháborúra irányuló nyílt előké
születek nem ideznek-e elő feszültsé
get a nemzetközi helyzetben? De ki 
az, akt a felsorolt iepeseket teszi? 
A most Nyugat-Európa egyes orszá
gaiban folyó tegyverkezesert, vagyis 
a fegyverkezési versenyert a felelős
séget éppen az USA-nak kell Visel
nie. amely maga is példával jár elől 
a fegyverkezesi versenyben — szö
gezte le Visinszkij elvtárs.

„Számot kell vetni — mondotta a 
továbbiak során Visinszkij elvtárs — 
azzal a mély elvi különbséggel, 
amely a szovjet javaslatok es a nyu
gat1 javaslatok kozott fennáll. Az 
egyik oldalon a ^Szovjetunió azt ja
vasolja I hogy mondjak ki az atom
fegyver fedetlen eltiltását es sz guru 
nemzetközi ellenőrzés létesítései; dol
gozzanak ki a legrövidebb időn be
iül egyezményt, amely az atomfegy
ver eltiltásának végrehajtását oizto- 
sitó rendszabályokat ir elő. A másik 
oldalon az USA. Anglia és Francia- 
ország részéről sem az atomfegyver 
eltiltására nem történt utalás és az 
elhatározás is hiányzik, hogy nem
zetközi ellenőrzést létesítsenek Ezért 
mondanak ködös frázisokat. De hol 
van a betiltás, amelyet önök ellen
őrzésükkel biztosítani akarnak? önök 
azt mondják: ez magától értetődik.

Engedjék meg, hogy megkérjük 
önöket mondják ki világosan és pon
tosan. el kell tiltani az atomfegyvert 
Az USA, Anglia és Franciaország 
kormánya nem meri vilago-an és 
pontosan kimondani az átoml-gyver 
eltiltását Csupán arra szorítkoznak, 
hogy megbízzák a bizottságot; dol
gozzon ki valamilyen javaslatot — 
nem az atomiegyver eltiltásáról, ha
nem csak ellenőrzés létesítéséről, 
amelynek célja az atomfegyver eltil
tása lenne Gondolkodhatnánk azon, 
hogy nem tréfáról van-e szó, annyira 
komolytalan ez az egész pont, ha 
arra a feladatra gondolunk, amely 
ezekben a rendkívül fontos szavak
ban rejlik' az atomfegyver betiltása, 
ellenőrzés létesítése a tilalom végre
hajtása fölött Ezért a nehány rövid, 
de rendkívül fontos szóért ma az «m- 
berek milliói harcolnak és ezek a 
milliók győzni fognak minden fúr- 
fang, cseívetés, ellenállás ellenére"

Visinszkij elvtárs ezután ismertette 
a szovjet módosító . javaslat egyik 
pontját, amely a Biztonsági Tanács 
keretében létesítendő nemzetközi el
lenőrző szervre vonatkozik. Majd igy 
folytatta: határozattervezet szer
zői elhallgatják, hogy mi azt java
soljuk:' az atomfegyver eltiltásáról 
szóló egyezmény megkötése után 
nyombar vezessék be az ellenőrzést 
— függetlenül attól, hogy müködik-e 
majd ez a nemzetközi ellenőrző gé
pezet, vagy sem. — továbbá, hogy 
haladéktalanul ellenőrizzék az atom
fegyver előállitását és raktározását 
Jobbnak látják kikerülni ezt a kér
dést, noha ennek nagy, jelentősége 
van.

A Szovjetunió áz atomfegyver el
tiltása feletti ellenőrzést nem későbbi 
— vagy a legkésőbbi — szakaszra 
akarja eltolni, mint ahogy azt a Ba
ruch terv teszi és ahogy az Y USA., 
Anglia és Franciaország képviselői 
ehhez ragaszkodnak.

„Jessup ur megrótta a Szovjetuniót 
• amiatt,-hogy öt esztendőn keresztül 
nem tanúsított rugalmasságot és til
takozott a Baruch-terv ellen. De váj
jon milyen rugalmasságot tanúsított 
az USA amikor öt. esztendőn keresz
tül ragaszkodott ehhez a tervhez; 
kijelentve hogy ez a legjobb, amely
nél jobb nincsen. Noha azzal a fenn
tartással élt, hogy ha jobb terv akad, 
meggondolja a dolgot —már jó- 
előré megállapítja, hogy enne! jobb 
terv nincs és ezért azt tartja: hogy 
minden lehető közül ez a legjobb."

„Az ÍJSA, Anglia és Franciaország 
álláspontja az, hogy „no lám, hi
szen ti is ragaszkodtok ahhoz, hogy 
semmiféle Baruch-terv se legyen". 
De miért nem akarjuk mi az önök 
tervét elfogadni? Azért mert ez a 

_terv az úgynevezett nemzetközi el
lenőrző szervet amerikai szuper-, 
trösztté változtatja, amelynek aláren
deli és kezébe adja az országok 
egész gazdaságát Ez a szerv még e 
terv híveinek szavai szerint is csak 
az USA politikáját valósítaná meg. 
Ez a terv fenyegeti a népek és álla
mok szuverén jogait. Ezért nem já
rulhatnak hozzá azok, akik szárnál a 
kedves országuk és népük szuverént- 
tása A Baruch-terv azért Is elfogad
hatatlan. mert semmit sem ad; azt 
ami a legfontosabb, a legkésőbbi idő
szakra halasztja és ugyanakkor egész 
sor feltételtől teszi függővé Ha arra 
gondolunk, hogy a Baruch-terv min
den atomnyersanyagot, minden atom 
üzemet — sőt még az atomiparral 
kapcsolatos üzemeket is — az ellen
őrző szerv kezébe juttat, világossá 
válik, hogy ezt a tervet semmikép 
sem fogadhatják el olyan államok, 
amelyek nem akarnak öngyilkosságot 
elkövetni",

Visinszkij elvtárs ezután arról be
szélt, hegy több küldöttség — köztük 
az USA képviselői is — lelteszi, hogy 
a nemzetközi ellenőrzési rendszer be
vezetéséhez és a nemzetközi ellen
őrző szerv egész gépezetének üzembe- 
helyezéséhez hosszú Időre van szük

ség Ha ez igy van, akkor annál in
kább el kell Ismerni, hogy nem lehet 
az atomiegyver eltiltását az ellenőr
zés megszervezésével kapcsolatos el
járás befejezésétől függővé tenni. Ha 
hosszú hónapokra, sőt esetleg évekre 
is elhúzzák az ellerőrzés megszerve
zését és gépezetének üzembehelyezé
sét akkor teljesen megengedhetetlen, 
hogy ezzel egybekapcsolják az atom
fegyver eltiltását, mert ilymódon 
magénak az atomfegyvernek az eltil
tását halogatnák és az emberiség 
feje föiott mindig ott lebegne a Bár
mely pillanatban kirobbantható atom
háború veszélye. „Mi, ami a Szovjet
uniót illeti — jelentette ki Visinszkij 
elvtárs :— nem félünk ettől, mint 
ahogyan sohasem féltünk azoktól, 
akik támadást kíséreltek meg elle
nünk, vagy megtámadtak bennünket 
Sohasem féltünk! Mi azonban a beke 
országa vagyunk és ezért el akarjuk 
hárítani az emberiség számára a leg
nagyobb szerencsétlenséget jelentő 
uj háberu minden fenyegetéséL

A Szovjetunió küldöttsége kitart 
azon javaslata mellett, hogy a köz
gyűlés jelentse be az atomiegyver 
íeltetlen eltiltását. Sikraszáil annak 
szükségessege mellett is, hogy tegye
nek meg minden intézkedést annak 
érdekében, hogy a nemzetközi ellen
őrzés megteremtésének határideje a 
lehető legrövidebb legyen.

Visinszkij elvtárs, kitért az - 
amerikai Jessup feiszólaiasanak 
arra a részere, 'amelyben jes
sup felsorolta azokat a határo
zattervezeteket, amelyeket a 
Szovjetunió terjesztett elő, de 
améiyeket él utasítottak es azo
kat a határozatokat, amelyeket 
á Szovjetunió akarata es szava 
ellenére hozták és amelyeket a 
Szovjetunió nem teljesített. A 
határozatok egy kategóriájáról 
azonban Jessup megfeledkezett; 
adókról, amelyeket az U3A, 
Anglia és Franciaország meg
szavazott, de amelyeket ezek az 
országok nem teljesítetlek.

Visinszkij elvtárs leszögezte, 
hogy a Szovjetunió velemenye 
szerint nem minőén határozat
nak van erkölcsi, politikai és 
jogi ereje. A Szovjetunió azért 
szavazott több határozat ellen, 
mert ketségbevonta, hogy azok 
a béke és a nemzetközi bizton
ság javát. szolgálják. A Szov
jetunió nem ismerte és nem is
meri el az olyan közgyűlési ha
tározatok törvényességét, mint 
például a Kinai Népköztársasá
got agresszornak nyilvánító 
szégyenletes határozat, továb
bá, amely az ENSz részvételé
ről szol az amerikaiak és a li- 
szinmanisták koreai fegyveres 
agressziójában és több más ha
tározatot. A Szovjetunió nyíl
tan e határozatok ellen szava
zott és ostobaság lenne azt kö
vetelni tőle, hogy teljesítse e 
határozatokat. „Mi itt nemzet
közi ügyekben döntünk — 
hangsúlyozta Visinszkij elvtárs 

amelyekben nem lehet egy 
államot arra kényszeríteni, 
hogy olyasmit tegyen, amit el
lenez. A közgyűlés szuverén ál
lamokból áll, függetlenül attól, 
hogy közülük egyesek nem a 
salat útjukon haladnak, sőt, 
nem is mindig fejezhetik ki 
akaratukat, mivel igen erős 
nyomás éri őket, olyan érde
kekben, amelyek ellentmonda
nak az alapokmány elveinek és 
rendelkezéseinek. Jessup ur 
össze-avarja a tényeket. Ha mi 
megszegtünk volna valamilyen 
határozatot, amelyre szavaz
tunk, akkor jogában állna meg
felelő szemrehányásokkal illet
ni bennünket. A dolog azonban 
éppen ellenkezőleg áll Az USA 
megszava/ta, de nem teljesítet
te például az 1946 január 24-1 
határozatot az atomerő felfede
zésével kapcsolatos problémák 
megvizsgálásáról.

Határozatot hoztunk a hábo
rús propaganda megengedhe- 
tct'en voltáról, ez a propagan
da azonban az USA-ban a leg
szélesebb mértékben folyik. 
Oivan tengerré, óceánná árad, 
amelyhez képest az Atlantl- 
óccan egyszeri! pocsolya! íme. 
a háhoriis bűnösök kiadatásáról 
és megbűntetA-éróT szóló hatá
rozat. az ENSz-tagállamok és 
Spanyolország kölcsönös viszo

nyáról szóló határozat, a hazug 
és rágalmazó információkról 
szóló határozat — e határoza
tott egyikét sem teljesítette az 
Egyesült A Hámok. Hát az olyan 
ntm:.etKözi egyezmények, mint 
a Jaltai egyezmény, a potsdami 
egyezmény? És önök azt állít
ják, hogy nem önök osztották 
fel Németországot két részre, 
nem önök alakították meg a 
bonni bábkormányt, nem önök 
vonják be Ny ugat-Németország 
got az atlanti tömbbe, hogy fel
vonulási területként használ
jak fel támadásukhoz, és ki el
len? Erről nyíltan beszélnek: a 
Szovjetunió, a népi demokrá
ciák ellen. Vájjon ez megfelel 
a nemzetközi egyezményeknek? 
Vájjon ezt nevezik a nemzet
közi egyezmények tiszteletben- 
tarcásának? Vájjon ezt nevezik 
az ENSz-alapokmány tisztelet- . 
bentartásának?

, „Ilyen és hasonló tények mel
lett — folytatta Visinszkij elv
társ — az atlanti tömb képvi
selői bennünket merészelnek ki- 
tanitani a közgyűlés határoza
tainak tiszteletbentartására! 
Mi 1946-ban gentlemen's agree- 
ment-et (írásban le ném fekte
tett kötelező erejű megállapo
dást. A szerk. megjegyzése) kö
töttünk. Pontosan teljesítjük 
is. És ezekután merik azt mon
dani, hogy nem biztosak abban, 
vájjon a Szovjetunió végrehajt- ’ 
ja-e azokat a határozatokat, 
amelyeken ott lesz az aláírása. 
Hát mondjanak ezek az urak 
akárcsak egyetlen határozatot 
is, amelyen ott áll a mi aláirá- 
sunk és amelyet valaha meg- 
szegtünk Nem tudják ezt meg- W 
tenni, mi ellenben az USA-ra ' 
vonatkozóan tucatjával tudunk 
ilven tényeket. Aki ismeri a 
nemzetközi kapcsolatok törté
netét, aki tanulmányozta a kül
politikát, a nemzetközi jogot, 
az tudja, hogy a nemzetközi 
jog tele van kísérletekkel, hogy 
megtalálják az ellenszert a 
nemzetközi jognak az ellen, á 
nagyszámú — és majdnem azt 
mondtam: szégyenletes — meg
sértése ef’en. amely mindig az 
adott nillanatban gyengének 
látszó fél ellen irányul. A tör
ténelem azonban arról is be
szél, hogv az agresszorok számi- “ 
tá’ai gyakran alaniaiban hibá
sak A második v’fágháborn ezt 
egészen kézenfekvőén bebizo
nyította. A Szovjetunió ellen 
támadó hitleri Németország 
gyengének tartott bennünket, 
mi azonban megmentettük a 
világot a fasiszta nestistől."

Visinszkij elvtárs ezután arról 
beszélt, hogv néhány küldött
ség lényegtelen módosítást ter
jesztett elő a hármak határo
zattervezetéhez. A szovjet kül
döttség csupán a már említett 
egyiptomi módosító javallatot 
tartja fontosnak és figyelemre
méltónak, valamint a lengyel 
határozati javaslatot, amely 
azt indítványozza, hogv alakít
sanak a Biztonsági Tanács mel- 
lett egv atomenergia-!és hagvp- 
mánvos fegyverzeti bizottságot 
és utalják ez elé a bizottság 
elé a hármak határozatterveze
tét. valamint a szovjet módosí
tásokat. A szovjet k”ld«ttség 
ezt a javaslatot fontosnak és 
célszerűnek tartja. Az albizott
ság munkája során szerzett ta
pasztalatok beblzonvltiák. hogy 
e kérdés gondos és türelmes ta- 
nulmónvo-ása — küí"n^sen ha 
ilyen fontos kérdésről van szó 
— pozitív eredményekkel jár.

„A Szovjetunió küldöttsége 
mindig megegyezésen aianuló 
határozatokra törekedett. Erre 
törekszik ma Is. Meggyőződése, 
hogy a „ttzenkettek“ bizottsá
gában el lehet érni ilyen meg
egyezésen aianuló határozato
kat. ha megvan a jóakarat, a 
kölcsönös tisztelet és az Igazi 
törekvés a nemzetközi együtt
működésnek, a béke és a népek 
biztonságának megszilárdítá
sára “

„Ezért támogatjuk teljes 
mértékben a lengve! küldöttség 
javaslatát" — mondotta Visin
szkij elvtárs. X



Fogadás Párizsban Visinsi kij 
szovjet külügyminiszter tiszteletére

PÁRIZS. (Agerpres.)— A. P. 
Pavlov, a Szovjetunió párizsi 
nagykövete, december 19-én 
fogadást rendezett Visínszkij 
szovjet külügyminiszter tiszte
letére. A fogadáson resztvettek: 
Visínszkij külügyminiszter, az 
SNSz-szovjet küldöttségének 
főmegbizottja; Baranovszkij, az 
ukrajnai küldöttség vezetője;, 
Kiszelev, Belorusszia küldött
ségének vezetője; az ENSz. 6. 
közgyűlésén résztvevő népi de
mokratikus országok küldöttsé
geinek vezetői: Róbert Schu

A Koreában harcoló anaol katonák 
között elkeseredett hangulat uralkodik

mann francia külügyminiszter; 
Maurlce Schumann francia kül
ügyi államtitkár; Campana tá
bornok, a francia köztársasági 
elnök megbízottja; Bonnefous, 
a francia nemzetgyűlés külügyi 
bizottságának elnöke; Jessup, 
az Egyesült Államok küldöttsé
gének tagja; Lloyd, az angol 
küldöttség tagja; Jules Moch, 
a francia küldöttség tagja, va
lamint a sziriai, iráni, afga
nisztáni és egyiptomi küldött
ség tagjai. Jelen volt a foga
dáson Frederic Jolliot-Curie 
professzor is

Megjavult a muKka December 21, tiszteletére 
a tordai „Május 1“ szövetkezetben

A tordai „Május 1." fogyasz
tási szövetkezet dolgozói öröm
mel számoltak be két nappal 
ezelőtt arról, hogy a Sztálin 
elvtárs születésnapjának tiszte
letére tett munkavállalásaik
nak becsülettel eleget tettek.

A munka iránti magatartás 
megjavulásának bizonyítéka az, 
hogy az addigi hiányzások he
lyett, a versenyszakasz idején a 
dolgozók jobb kiszolgálása ér
dekében 124 önkéntes munka- 
órát végeztek. Ezt az időt az 
áruk választék szerinti rende
zésére, kezelésére, kirakatren
dezésre és áz áruk Becsomago
lására fordították. Az előre el
készített áruk lényegeden meg
könnyítették és meggyorsítot
ták a kiszolgálás ütemét.

A figyelmes, gyors kiszolgá
lást látva, a vevők szívesebben 
keresték fel az üzletet. így tör
tént meg az, hogy a verseny 
időszakában a' szövetkezet dol
gozói több, mint 70 millió lej 
értékű árut osztottak ki a vá
sárlók között December 21. 
tiszteletére.

A szövetkezeti alkalmazottak 
a napi munka mellett politikai 
és kulturális önképzésükről sem 
felejtkeztek meg. Politikai esti 
tanfolyamot szerveztek és 
ideológiai, valamint kultur- 
könvvekkel bővítették ki az ad
digi szegényes könyvtárat. A 
kulturcsoport munkájába 35-en 
kapcsolódtak be és a faliújság 
kérdését sem hanyagolták el.

A faliújság-kollektíva igen 
jól működik. A kollektíva a fa
liújságot felhasználja arra, 
hogy népszerűsítse a vállalat 
élenjáró dolgozóit és ez igen 
serkentőleg hat a lemaradot- 
takra is. Példa erre a gyengéb
ben dolgozó elárusítók levelei, 
amelyekben ígérik, hogy igye
keznek méltó követői lenni 
Popa Emil, Fekete János, Mol
dovait Nicolae és a szövetkezet 
többi élmunkásainak. A faliúj
ságon népszerűsítettek néhány 
szovjet munkamódszert is. A 
cikkírók részletesen beszámol
tak a szovjet munkamódszerek 
mibenlétéről: és alkalmazásá
nak gyakorlati eredményéről.

> Nemes Miklós
tudósító

LONDON. (Agerpres.) — W. 
Bridgeford tábornok, a koreai 
és japán! angol haderők pa
rancsnoka jelentést küldött az 
angol hadügyminisztériumnak, 
amelyben közli, hogy a Koreá
ban harcoló brit csapatok han
gulata egyre elkeseredettebb.

Az angol tábornok jelentésé
ben hangsúlyozza, hogy Joy tá-- 
bornok, a fegyverszüneti tár
gyalásokon résztvevő ENSz-kül- 
döttség megbízottja, az ameri
kai külügyminisztériumtól uta
sítást kapott a fegyverszüneti 
tárgyalások 1952 tavaszáig való 
halogatására Ezzel kapcsolat
ban Bridgeford leszögezi, hogy 
újabb amerikai offenziva vár
ható, ami megint nehézségeket 
gördít a koreai kérdés megol

Az imperialista szavazógépezet 
segítségével Olaszország felvételéről 

tárgyal a Biztonsági Tanács
PÁRIZS'. (Agerpres.) — A indítvány nem indokolt, mert

Biztonsági Tanács legutóbbi 
ülésén: az Egyesült Államok, 
Anglia és Franciaország megbi- 
zottal ragaszkodtak ahhoz, 
hogy Olaszország felvételét az 
ENSz-be sürgős ügyrendi eljá
rással első pontként tárgyalják. 
A nyugati hatalmak sürgetése 
azt célozta, hogy Olaszország 
felvételét kierőszakolják, mi
közben megakadályozzák a töb
bi 12 kérvényező ország bejutá
sát az ENSz-be.

Malik szovjet megbízott kije
lentette, hogy az olasz kérdés 
sürgős tárgyalására vonatkozó 

dásának útjába. így az angol 
parancsnokság nem vállalja 
magára a felelősséget a fegye
lem biztosítására, csapatainak 
körében.

A Koreában harcoló angol 
csapatok parancsnoka kérte az 
angol hadügyminisztériumot, 
helyezkedjen határozottabb ál
láspontra a panmunzsoni tár
gyalásokat illetően Bridgeford 
tábornok kimutatja, hogy ha 
Anglia egyenrangú félként ven
ne részt a panmunzsoni tárgya
lásokon, az nagymértékben nö
velné az angolok tekintélyét 
Távol-Keleten és lehetővé ten
né Anglia és a Kinai Népköz
társaság közötti rendes kapcso
latok létrehozását.

ha a Biztonsági Tanács a 13 
kérvényező ország felvételét 
tárgyalja, akkor Olaszország 
kérdése is megoldódik. A kér
dés tárgyalásának meggyorsítá
sára a szovjet küldöttség java-, 
solta, hogy az összes uj felvé
teli kérdéseket egyszerre és mi
előbb tárgyalják.

A szavazásnál működésbe lé
pett az amerikai imperialisták 
szavazó-gépezete, amely elérte, 
hogy az USA által ajánlott for
mában vizsgálta meg a Bizton
ság! Tanács Olaszország felvé
telének kérdését.

I Kollektív ^asdasáffiamk életéből I -

Tervszerűen tanulnak 
a bálvánvosváraljai kollektivisták

A bálványosváraljai „Varga 
, Katalin1' kollektív gazdaság 
vezetősége még október 23-án 
gyűlést tartott, ahol megbeszél- - 
ték a téli munkák tervét. En
nek során különös gondot for
dítottak a politikai, kulturális 
és szakmai nevelés megszerve
zésére. A vezetőség határozatot 
hozott különböző tanulmányi 
körök szervezésére és arra, hogy 
a kollektív gazdaság minden 
tagjának kötelessége a tél fo
lyamán tudását fejleszteni.

Á következő napokban a ta
gokkal is ismertették a vezető
ség*  határozatát, megmagyaráz- : 
ták a tanulókörök célját. A ta
gok valamennyien megértették^ 
ennek jelentőségét, és maguké
vá tették a jelszót: tapulni és 
tanulni. November 1-től a mun
katerv szerint minden hétfőn 
este Micsurin-kört tartanak,

Jo példát váraink a felsőoktatási fe
A kolozsvári Orvosi és Gyógy

szerészeti Intézet feladata, 
hogy uj orvos kád ereket képez
zen. A diákok különböző klini
kákon sajátítják el gyakorlati
lag is az orvostudományt. így 
kerültek az ötödéves általános 
orvostudomány! fakultásnak 
diákjai a fertőző betegségek 
osztályára. A 13-as tanulmányi 
csoport,, miután elvégezte gya

ahol a szovjet módszereket ta
nulják. Szerdán este agrotech
nikai kör. van. Itt különböző 
mezőgazdasági szakkérdést be
szélnek meg. Csütörtökön este 
orosznvelv tanítás, pénteken és 
szombatbn este történelem és 
földrajzórákat tartanak. A kol
lektivisták megértették a tanu
lás jelentőségét. Mi sem bizo
nyítja jobban, hogy minden 
alkalommal csaknem teljes 
számban megjelennek az elő
adásokon. A tanulóköröket 
Csatlós I., Maior I. és Vaska G. 
tanítók, az orosz nyelvtanfolya
mot pedig Pingitzer Éva veze
tik. A kollektivisták már kez
detben szép eredményeket ér
tek el, mert tudják, hogy ezzel 
is a jobb élet kikovácsolásához 
járulnak hozzá.

Domokos Zoltán 
■ levelező

korlati idejét ezen az osztá
lyon, át kellett mennie a gyer
mekgyógyászati osztályra. Igen 
ám, de a fehér köpenyeket el
távozásukkor nem fertőtlení
tették. Dr. Kain Tibor, a gya
korlatot vezető orvos azzal in
dokolta ezt meg, hogy nincsen 
formaiin és ezzel nyugodtan 
útjára engedte a diákokat. 
Szabad-e egy orvosnak, aki tu

GYARAPODIK A GERENIH 
KOLLEKTÍV GAZDASAG

A gerendi „Uj ut“ kollektív 
gazdaság napról-napra gyara
podik. A megalakuláskor né
hány sovány tehénkével rendel
kező kollektivistáknak ma már 
12 ökre, 6 lova, 6 tehene, 11 
borja- van az uj istállóban. 
Ugyancsak az elmúlt év őszén 
épített korszerű sertésólban 10 
darab koca, sok fiatal sertés és 
malac van. A kollektivisták az 
ősz folyamán vásároltak 184 
darab juhot, ezenkívül barom
fitenyészetük is van. A kollek
tivisták az idén 11 hektáron 
termeltek zöldségét, ebből 1 
millió 800 ezer lej tiszta jöve
delmük volt. Miként a közös 
gazdaság gyarapodott, ugy gaz
dagodnak a kollektivisták is. 
Décsei János 36 mázsa búzát, 
23.200 lejt, Mezei Ferenc 37 
mázsa 71 kiló búzát, 25 733 lejt 
és nagymennyiségű más ter
ményt kapott.

datában van, mit jelent egy 
fertőtlenitetlen köpeny járvány 
szempontjából', hogy felülete^ 
sen intézzen el egy ilyen fontos 
kérdést ? Nem. Mi, diákok, jó 
példát , várunk ,a felsőoktatási 
tanszemélyzettő! és olyan neve;; 
lést, amely öntudatos orvoská
dereket formál belőlünk.

Az ötödéves diákcsopórt 
levelező kollektívája

HUSZONKÉT ESZTENDŐVEL

ezelőtt a védtelen szoviet föld sok
milliós dolgozó parasztsága töme
gesen elfordult a régimódi, szegé
nyes kisparaszti termeléstől és bátran 
rálépett a magas termelékenvségü, 
korszerű szocialista nagviizemü gaz
dálkodás útjára, a kolhozok útjára. 
A szocializmus győzött a mezőgaz
daságban is. Az azóta eltelt huszon
két év alatt a Szovjetunió szocialis
ta mezőgazdasága a világ legfejlet
tebb legjobban gépesített. legkima
gaslóbb terméseredményeket adó me
zőgazdaságává vált s messze túlszár
nyalta a nagv tőkés’ országok mező- 
gazdaságát és soha nem látott 
anvagi-kulturális felemelkedést te
remtett a szoviet parasztság számára.

A szocializmus győzelméért. a 
szocialista mezőgazdaság' páratlan 
aránvti fejlesztéséért vívott harcban 
a szovjet nén elő*t  a nagv Sztálin 
vezette Bolsevik Párt mutatta az 
utat. Sztálin elvtárs lángelméié ková
csolta k; a gvőzelem nagyszerű fegy
vereit. Továbblsilí-sztette a szocia
lista mezőgazdaság felénítésének. 
majd fejlesztésének elméletét a 
ma rxizm’ts-lemn izmus agrárelméle
tét. A Bolsevik Párt a szovjet dol
gozók millióinak é’én fokozatosan 
megtcremt»t*e  a mf,->,ő<rnzdasá<T szo
cialista átszervezőiének politikai,
szervezeti, technikai és pénzügyi 
fettételeit s m'ndvégig gvő’c'mrccn 
vezette a harcot tnhm is n kapitaliz
mus knri4fn7(tcőért maid mnirscm- 
mktMidérf a szocialista mezőgazda. 
á<r mnn»nrcmtéíéér< és állandó fel- 

'észtéiért.

SZTÁLIN ELVTÁRS

a lenini tanításból a lenini szövet
kezeti tervből indult ki. amikor a 
coc’alista ínar foí1e«ztése mellett — 
melv a mezőgazdaság fejlesztésének 
kulcsa —. napirendre került a mc- 

zőgazdaság szocialista átszervezésé, 
nek előkészítése, niaíd a mezőgazda
ságban a szocializmus felépítése. Lég. 
első feladata volt a párttagság és a 
pártonkivüli milliók előtt megdönt
hetetlenül bebizonyítani, hogy a szo
cialista mezőgazdaságot fel lehet 
épiteni, a szocializmust a kapi
talista környezet el’enére egy or
szágban fel lehet építeni. A szo
cialista énités lenini elmélete a le
nini szövetkezeti terv napnál világo
sabb feleletet adott mindkét kér
désre. De énnen ugv. mint ahogyan 
a men=evikiek és a kan:tn1ánsnk a 
Nagv Októberi Szocialista Forra
dalom előtt tagadták a forradalom 
győzelmének lehe'őséfót s a munkás
osztályban és szövetségeseiben igye
keztek megrendíteni a forradalom 
gvőze'mébe vetett hi’et- most a troc- 
kísták és az ..uj ellenzék" kapitu- 
lánsai tagadták a szocializmus egy 
országban való felépítésének lehető- 
séfét s a dolgozók millióiban igye
keztek megrendíteni a szocializmus 
győzelmébe vetett h!tel. A trockístfik 
és az „ni ellenzék'' knnitulánsni. 
akik a Szovjetunióban a kapitaliz
mus restaurációiéra készül'ek. tagad
ták a szocialista é’.i'tés legfontosabb 
feltételét, a munkás-paraszt szövet
séget

A trockisták és kapitulánsok el
leni harcban Sztálin elvtárs tovább- 
fejlesztette a lenini elméletet s a szo
cialista mezőgazdaság felépítése le
hetőségének mesteri elemzését adta: 
bebizonyította hogy a munkásosz
tály és a dolgozó parasztság kö
zötti ellentmondásokat le lehet küz
deni hiszen a kapitalista »t n pa
rasztság többségének elszegényedésé, 
vei. pusztulásával jár a szocialista 
fejlődés uti;< ' "dig felemelkedést, ió- 
létet biztosit a dolgozó parasztság

Sztálin elvtárs 'láiipesrii tanításai 
a szocialista tneFŐsszdaságról -

számára, tehát a parasztság többse-, 
gének érdeke azonos a munkásosztály 
érdekével, a parasztság többsége nem 
a kapitalizmus utiát. hanem a szocia
lizmus útját választja és — szíve
sen választja. Ebből következik, 
hogy a parasztság többségét, dolgozó 
tömegeit be lehet vonni a szocializ
mus énűésébe s a szocializmust bel
ső erőkkel, egy országban fel lehet 
épiteni. Sztálin elvtárs később is
mételten rámutatott, hogy a paraszt
ság többséfének a szocializmus éni- 
tésébe való bevonása a lenini jelszón 
felépülő munkás-paraszt szövetsé
gen alapszik melv n parasztság ka
pitalista elemei általában a kapita
lizmus ellen irányul, biztosítja a 
munkásosztály vezetőszerepét és meg
könnyíti az osztályok megszünteté
sét. Sztálin elvtárs ezzel a tanítá
sával szétzúzta a trockisták és a 
kapitu'ánsok ellenséges „elméletét" 
és n Pártot, a munkásosztályt, a dol
gozó parasztság m'll'óit n szocializ
mus győzelmébe vételt szilárd hittel 
fegyverezte fel.

A XIV. ES XV. PARTKON. 
GRESSZUSON •

majd a „Gnbonafronton" címmel'el
mondott beszédében Sztálin elvtárs 
világosan b"b!zonv! tolta hogy a 
szocialista mezőgazdaságot nemcsak 
fel lehet épiteni. hanem fel is kell 
éniteni, Mi teszi szükségessé a me- 
zőgazdnságban is a szociaüzmus fel
építését? Az hogy a szocializmust 
nem lehet csak a városban éniteni és 
falun nem mert a szocializmus ..fél- 
lábbal" nem helyezkedhet a kispa
raszti gazdaságok talajára, vagyis a 
kapitalista iclles’l) falaira; hogy a' 
szocialista ipart sem lehet fejlesz
teni a kisparaszti gazdacágnl; tncj. 

lett, amelyek képtelenek a bővített 
újratermelésre, kevés gabonát termel, 
nek és inkább fogyasztó jellegűek. 
A szocialista mezőgazdaság felépí
tését az is szükségessé teszi, hogy 
a kapitalizmus ereje a proletárdik
tatúra viszonyai között a kisániter- 
melésben rejl’k s ..a kisüzem szaka
datlanul. minden nap. minden órá
ban, magától és tömegméretekben szüli 
a kapitalizmust.,." és végleges 
vereséget csak ennek megszüntetésé
vel 'ehet reá mérni Véfíil pedig a 
szocialista mezőgazdálkodás utja. a 
kolhozok útin az egyetlen ut a iólét, 
a felemelkedés felé a nyomorból és 
i pusztulásból Sztálm elvtárs ezzel 
a tanításával megjelölte a mezőgaz
daság szocialista elemei gyors fej
lesztésének s a falun a kanitalizmus 
elleni támadásnak feladatait.

Sztálin elvlárs lángelméje a lenini 
szövetkezeti terv alapján kidolgozta 
íz cgvéni parasztgazdaságok kollek
tív szocialista nagyüzemekké való 
egyesítésének fő'ftiát s mevie'őlte a 
mezőgazdaság szociaFsta átalakuló
iénak főformáját, a kolhozt, amely
ben a legfőbb termelőeszközök a 
k»z tulajdonát képezik, nipcs kizsák, 
mónvnlás s ntnelv a fejlett technika 
ís tudomány nika'mnzásán a kollek
tív munkán, n munka és elosztás szo
cialista elvén énül fel. Ez a fonna 
s legszerencsésebben cgvesjti a szó. 
cialístn társadalom érd'-keit a kolhoz- 
parasztok egyéni érdekeivel. A kol
lektivizálás fűformáia mellé Sz.lálit’ 
elvtárs kidolgozta a kisgazdaságok 
kollektív szocialista nagyüzemmé 
•.'aló cpv(’«i’é«én'’k l-'r-főbb scui’ő't 
a i'én- é« f-akto-ál'nnvísok é» a szov. 
hozok rendszerét A rén. és tr.ak- 
toráUnmósok megalapozzák é« k'szé- 
!c«ifik a város és a falu tfj íLszeLv 
eá«át. a mitnk.isosztálv L ’ dogozo 

parasztság szoros termelési kapcso
latát s segítik a parasztságot rátérni 
az egyedül helyes útra. A szovhozok 
szocialista mezőgazdasági mintaüze
mek amelyek é’enjáró módszerekkel 
mutatják az utat a kolhozok szá
mára.______’_______ ■ ■ - ..

A- MEGINDULÓ ELSŐ • (
ÖTÉVES TERV .j j 

idején Sztálin elvtárs szakadatlan 
figyelemmel irányította a szocialista 
mezőgazdaság éoitését. vezette a 
harcot az elhajlások, a hibák. ellen: 
A sztálini vezetéssel, a szovjet mun
kásosztály. a szocialista ipar hatal
mas segitsédével az egymást Követő 
ötéves tervek során nemcsak győzel
mesen befejeződött a mezőgazdaság 
szocialista átszervezése. hanem u 
szocialista mezőgazdaság a világ 
legtermékenyebb, legfejlettebb me
zőgazdaságává vált, amelyben kiala
kult a szakképzett müveit, verseny
ben dolgozó, jómódú ui paraszt; a 
kolhoznnrasztqtipusa. A Nagy Hon
védő Háborúj/után Sztálin _ elvtárs 
megalkotta yfennészet átalakításának 
zseniális tervét, amelv nemcsak az 
adott lehetőségek felhasználásával 
növeli a mezőgazdaság terme’ékenv- 
sósét, hanem megteremti az állandó 
bő és biztos termés természeti fi! 
tételeit is. kikényszeríti a tcmtL<T'. 
tői ezeket a feltételeket tehát meg- 
változtatja, átalakítja magát a ter
mészetet is.

A Szovjetunió szocialista mezőgaz
daságának ko'hozpara«zf«áeónnk 
nasyszcrfl' példáját k«vc»c és 
követi hazánk mezőgazdasága, 
dolgozó parasztsága is. amely 
elindult a bő*ég  és boldogság felé 
vezető egyetlen helves utón. Ezt az 
utat Sztálin elvtárs zseniális tanítá
sainak fénye világítja mea. Pártunk 
fs Sztálin elvtárs tanításai alapján 
vezeti kollektív gazdaságaink pa 
rasztjaít a szocializmus győzelméért 
vívott harcban.
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„LELKIISMERET" Színház - ^lozi - Opera

firdékfeszitő módon központi 
problémává tenni az ember lel
kiismeretét és drámai feszült
ségben minden cselekményt e 
körül építeni fel — komoly és 
nehéz irói feladat. Ezt vállalta 
és sikerrel oldotta meg Jurij 
Csepurin színmüve, amelyet a 
közeljövőben mutat be a ko
lozsvári Állami Magyar Szín
ház,

A komoly és nehéz kérdések 
mellett, amelyek a „Lelkiisme- 
ret“-ben foglalkoztatják az em
bereket, az üde és becsületes 
szerelem finom meséje szövi át 
az egész történetet, amelyen 
keresztül megismerjük azokat 
a hajlíthatatlan keménységű 
hősöket, akiket Sztálingrádnál 
kovácsolt széttéphetetlen egy
ségbe az annyira szeretett szov
jet haza védelme és akik az 
életben is egy nagy közös cé
lért, ennek a forrón szeretett 
hazának felvirágoztatásáért 
küzdenek. Olvar embereket ál
lít Jurij Csepurin követendő 
példa gyanánt a néző elé, akik 
nem tudják, de nem is akarják

JOBBAN SZERVEZETT ÉJSZAKAI EGÉSZSÉG- 
ÜGYI SZOLGALATOT KOLOZSVÁRON
Az „Ocskó Teréz" diákotthonban lakom. 

Szombat este 12 órakor egyik diáktársnőm, 
Hagiamu Lídia rosszul érezte magát és orvosi 
segítségre volt szüksége. Telefonáltam a men
tőknek, de semmi segítséget nem kaptunk. 
Kénytelenek voltunk a beteget a sürgősségi 
kórházba szállítani. Itt hosszas csengetés után 
beengedtek es miután megállapították, hogy nem 

- szükséges sebészi beavatkozás-— elküldték. El
mentünk a 3-as számú belgyógyászati klinikára, 
ahol végre első segélyben részesítették a bete
get, éjjeli 2 órakor. Hogyan lehetséges, hogy 2 
óra szükséges ahhoz, hogy elsősegélyt lehessen 
kapni Kolozsváron, ahol elég sok orvos van ? A 
felelet, igen egyszerű. A néptanács egészségügyi 
osztálya elhanyagolta a kérdés megoldását. Fel
tétlenül szükséges, hogy minél előbb oldja meg 
az éjszakai orvosi segélynyújtás kérdését, inért 
megengedhetetlen, hogy tovább tartson ez a 
nemtörődömség a dolgozók egészségét illetőleg.

Popescu Varvara 
levelező

Több figyelmet az önsegélyző pénz
tár MUNKÁJÁNAK MEGJAVÍTÁSÁRA

A kolozsvári „Vitadulci11 édesipari szövetke
zet dolgozói az év első napjaiban önsegélyző 
pénztárt alapítottak. A pénztár létesítésének 
célja az volt, hogy a begyűjtött összegből köl
csönösen- segítséget nyújtsanak egymásnak aj 
tagok. A beiratkozottak száma rövidesen elérte í 
a iOO-at. A befizetett összegből a pénztár 73 / 
esetben nyújtott rövidlejáratu kölcsönt a szö
vetkezeti tagoknak. A visszafizetett pénzt újra 
szétosztották és így összesen 132.000 lej pénzse
gélyben részesültek eddig a dolgozók.

A felsorolt segítségnyújtások kétségkívül 
komoly eredménynek minősíthetők. Azonban a 
szövetkezet létszámához viszonyítva ez az ered
mény nem kielégítő. Az önsegélyző pénztár ve
zetőségének nagyobb felvilágosító és meggyőző 
munkát kell kifejtenie a szövetkezeti tagok kö
rében, hogy a pénzösszeg növelésével párhuza
mosan hosszabb lejáratú kölcsönöket is folyó
síthassanak.

A „Vitadulci" szövetkezet 
levelező-kollektívája

ÉPÜL A NYIRESI ISKOLA
:Déstől 10 kilométerre fekszik 

Nyiresfalva. Itt a dolgozó parasztok 
önkéntes munkával akarják; felépíteni 
gyermekeik Számára az uj iskolát. 
1949-ben kezdték el, az építkezést. 
A falu dolgozói 2 és fél-millió lej 

. értékű munkát végeztek. Az építke
zés folytatására a helybeli építkezé
si bizottság szerződést kötött a dési 
„Május T*  építkezési szövetkezettel. 
Az utóbbi időben ellanyhult a mun
ka, mivel nincsenek szakmunkások és 
mivel a helybeli néptanács is hát- 
ráitatja a munkát, mert semilyen 
segítséget nem ad az ^építkezési bi
zottságnak. : * r i

A falu nagy része viszont a tantes
tülettel karöltve lelkesen dolgozik az 
uj iskola - minél hamarább: befejezése 
érdekében. Különösen dicséretet ér
demel Goron loan. Vass Márton, 
Székely Lőrinc, Campan loan, Sa- 
ptacan loan, akik fáradságot nem 
ismerve dolgoznak.

Kovács István, 
' levelező

Köziemén vek
* KÖSZÖNETNYILVÁNÍTÁS. 

Mindazoknak, akik Lcvtczky Gyuláné 
halála alkalmával együttérzésükkel, 
részvétükkel fájdalmunkon enyhíteni 
igyekeztek, ezúton mondunk köszö
netét. Külön köszönet a Menajul al
kalmazottainak /I gyászoló család.

Apróhirdetés
AJÁNDÉKOZZON díszhalakat, 

akváriumot. Augusztus 23 (volt Ki
rályi-utca 35 szám ajtó 5. — EL
ADÓ finomkivitelü modern kombi
nált szekrény. Anton Pan-utca 0. 
(Kakucs). — ELADÓ kapcsoló szek
rény 8-as Fordhoz Molotov-utca 42 
Bodega, — ELADÓ középtermetre 
tinóm fekete rővidniiu szövet és 
selvemruha. Avram Lincu-utca 3. 
aj’ó 1. — SZÉPKIVJTELÜ anorac- 
kokat s;nn<1rá"nkat. onencerekef rö 
vid idő alatt készítek. Laczy Rozá

(A kolozsvári Állami Magyar Színház uj bemutatója)
a saját, egyéni boldogságukat 
különválasztani az egész embe
riség boldogságától.

A „Lelkiismeret11 alkalmat 
nyújt a szerepében komolyan 
elmélyült művésznek arra, hogy 
valami hatalmasan nagyot és 
rendkívül mélyen emberit al
kosson, ha megérti és valójá
ban a magáévá tudja tenni a 
szerző elképzeléseit. Az ember 
lelkiismeréte valóban nem egy 
kézzel fogható, formába önthető 
anyag, azonban mégis élő “és 
lüktető ereje az emberiség éle
tének. Kihozni ezt és a szocia
lista reálizmus magas művészi 
eszközeivel érzékeltetni a sok
szor önmagával is vívódó ember 
lelkitusáját, hogy kénes legyen 
arra, hogy az egyéni, sokszor 
önző érdekeivel szemben a kö
zösséget, az emberi életet 
előbbrevivő lelkii’meret irányít
sa tetteit, — nem könnyű fel
adatot ró- a színház művészgár
dájára és a darab rendezőjére. 
Mintahogy nem könnyű feladat 
vissza tükrözni azt a mély gyö
kerekből fakadó emberszerete-

Vásároljanak 
AJÁNDÉK- ÉS JÁTÉKÁRUKAT 

a „elmúlnál"

SPORT
A RNK OLIMPIAI BIZOTTSÁGA MEGKEZDTE AZ ELŐKÉ

SZÜLETEKET AZ 1952. ÉVI OSLÓI OLIMPIÁRA
BUKAREST. — A RNK Olimpiai lyet február '4-ike és llrike között 

Bizottsága ülést tartott, amelyen rendeznek meg. Az oslói téli olím- 
megtörtént a beszámoló az olimpiai pián a RNK együttese is a legjobb 
játékokon való részvétel előkészüle- összeállításban vesz részt az. egyes 
télről. Az 1952. évi téli oslói olim- sportágakban, amelynekelőkészü- 
pián — mint ismeretes — a Szov- létéi a főiskolai téli világbajnokság 
jetunió és a népi demokráciák ősz- színhelyén, a sztálinvárosi Pojánán 
szes országai résztvesznek^ ame- már megkezdődtek.

A iDICSÖSZENTMARTONI 
Vasas jégkorong csapata ; vasárnap 
délután 3 órakor a „Herbák János"- 
müvek jégpályáján barátságos , mér
kőzést játszik a kolozsvári Tudomány 
együttesével. A bőrgyáriak korcso
lyapályája már napokkal ezelőtt 
megnyílt, ahol külön pályát állítot
tak fel mind a jégkorongozók, mü- 
és ‘gyorskorcsolyázók, mind a gyer
mekek részére. A ma délutáni jég
korong mérkőzés előtt műkorcsolyázó 
bemutató is lesz. ' 

lia, Andrei Muresan-ut 17 szám. — 
ELADÓ hat szék. egy. asztal. Ma- 
loasa-utca 7 szám. — MODERN 
toalett tükörrel együtt eladó. Molo
tov-utca 12. ajtó 6. — VESZEK 
komplett sífelszerelést. Horea-ut 4, 
házmesternél. — ELADÓ nagyon 
szép kombinált szekrény. Kárpát-utca 
34. — GÁZCSŐ félco’os 17. méter, 
eladó Rákóczi-ut 12 szám. — HÁZ
VEZETŐNŐ középkorú, jólfőző, 
gyermekszerető oéevtncu családhoz 
felvételik Cím a kiadóban.

ÉRTESÍTÉS-
HIGTENA R.as számú üzletében. 

Molotov-utca 8 szám.
KOZMETIKA 

naponta 10—1-ig és 3—7-ig.- 
A Puskin (volt Egyetem).utca 
2 szám alatti Higiéné üzletben 

PEDIKŰR 
naponta revge’ R—12 és délután 

4—7 óráig. 

tet sem, amellyel a szovjet em
berek társadalma nem veti ki 
magából irgalmatlanul a hibás, 
a lelkiismeret nyílegyenes ut
ján megtorpant embert, hanem 
segítő kézzel feléje nyúlva, 
hozzásegíti ahhoz, hogy meg
szilárdult jellemmel kivívja en
nek a nagyszerű társadalomnak 
a megbecsülését.

Az uj bemutató igén komoly 
erőpróbát jelent a színház va
lamennyi művésze számára. 
Azt, hogy milyen hitelesen tud- > 
ják a kolozsvári Állami Magyar 
Színház színpadán a „Lelkiis
meret" rendkívül finom eszkö
zökkel megrajzolt alakjait 
megeleveníteni, — azt csak a 
nagy érdeklődéssel várt bemu
tatón lehetséges bizonyossággal 
megállapítani. Az a megfeszí
tett és lelkes munka azonban, 
amellyel a színház egész együt
tese az uj bemutató előadására 
készül, biztosítéka annak, hogy 
Kolozsvár dolgozóinak művészi 
élményt jelentő előadásban lesz 
részük.

A „DECEMBER 21" 
röp- és kosárlabda kupában a Tu
domány együttese kettős győzelmei 
ért el. A női röplabda csapat döntő
jében a Haladás ellen 3:0, mig a 
férfi röplabda-csapat döntőjében a 
2-es számú fiúiskola ellen 3:1 arány
ban győzött. A II. osztályú bajnoü- 
ság döntőjében az 1-es számú ro
mán fiúiskola 3:2 arányban győzött a 
a 2-es számú román fiúiskola ellen

Elveszett iratok
P1ERDERI DE ACTE 

Unnátoarele acte personale au fost 
pierdute 91 posesorti tor ie deciara 
Du'e de drept In mfhnile oncui s‘ar 
afla:

ROGOZANU MARIA Someseni. 
Str. Republici Nr. 56. pierdut cartea 
de membru Nr. 99. eliberat de Coo- 
perativa • .,Solidaritatea“ Cluj.

SE ANULEAZA factura Nr. 5246 
diri 21 Deccmbrie 1950. eliberat de 
I.C.S Fierul Cluj pe numele: Sec- 
tiunea Culturala a Sfatului Popular 
Régiónál Cluj, in valoare de Lei 
3.200.—

BORDI EMERIC Cltij, Strada 
Masaryk Nr. 46 s-a pierdut permi- 
sul de circulatie de biciclcta Nr 
235. eliberat de Militía Cluj.

GERGELY AGNETA Cluj. Str. 
Carcalachc Nr 13. pierdut carte dr- 
membru Ne. 7R97 eliberat de Coo- 
perativa ,.Victoria1'. Cluj.

ÁLLAMI ROMÁN OPERA:
December 24-én. hétfőn délután 1 

órakor: Szöktet és a szerályból.
December 25-én. kedden délután 3 

órakor: Hünsel és Gratel.
December. 26-án. szerdán este 8 

órakor: Rigoletto.
ÁLLAMI MAGYAR OPERA:
December 23-án. délután P óra

kor: Bánk bán helyett .Cigánybáró"-
December 25-én. kedden este 8 

órakor; Vörös Pipacs-
December 26-án délután '3 órakor 

, Szabad szél".
December 27-én este 8 órakor 

Szabad szél helyett ' „Bánk bán" 
megy.
AJLLAMi MAGYAR SZÍNHÁZ:

Vasárnap, december 23-án. este 8 
órakor: Rómeó és Júlia (Negyven- 
hatodszor).

Kedden december 25-én délután 3 
órakor: Házasság hozománnyal. (Ti
zenkilencedszer).

Szerdán december 26-án este 8 
órakor: Romeo és Júlia. (Negyven
hetedszer)- . .

A KOLOZSVÁRI 
ÁLLAMI BÁBSZÍNHÁZ MŰSORA

Vasárnap. december 23-án dél
előtt 11 órakor: öt kis kinai.

Kedden, december 25-én délelőtt 
11 órakor: Terülj táska.

Kedden . december 25-én este 8 
órakor- Botcsinálta doktor. Premier.

FELHÍVÁS! -
Felhívjuk az intézmények, kantinok, kórházak felelő

seit, hogy a szerződésileg lekötött zöldségmennyiséget1951 
december 31-ig okvetlenül^vegyek át, ellenkező esetben bí
rósági eljárást indítunk ellenük.

Évvégi záróráink azonosak az Alimentara évvégi zár
óráival.

APROZAR

;. „VICTUKIA" SZÖVETKEZET ' 
a dolgozók tudomására hozza, hogy üzleteinek zárórája az 
alább feltüntetett napokon a következőképpen módosul:

, . ÉLELMISZER-; ÉS 'ávL^^GU^U^TEK:''' ' 
December 23-án, vasárnap 8—13 
December 24-én, hétfőn 8—20 
December 29-én, szombaton 8—20 
December 30-án, vasárnap 8—13 
December 31-én, hétfőn 8—20

A közbeeső munkanapokon üzleteink zárórája változat
lan marad , ’

A SOLIDARITATEA PANTOFARIWR 
cipész kisipari termelőszövetkezet Dóm-utca 24. sz. alatti 
cipőüzlete következő évvégi zárórákat tart: 24-én: 8—20-ig, 
29-én: 8—13, 16—20-ig, 30-án: 8—13-igs 31-én: 8—13 és 16 
-20-ig. . ' .................................

A javítóműhelyek zárórája a' rendes; 1951. december 
30-án nincs munka.

A „CLUJUL” Állami Kereskedelmi Vállalat nagy téli 
vásárt rendez különböző játék, ajándék és kötöttárukkal 

a következő rendkívüli zárórával:,.
1951 december 24-én hétfőn 8—20 ‘
1951 december 29-én szombaton .8—13 és 16—20
1951 december 30-án vasárnap, 8—13
1951 december-31-én hétfőn 8—13 és 15—20

A többi közbeeső napokon rendes munkaidőben.

Kedden, 25^én, délután 
3 órakor:

HÁZASSÁG 
HOZOMÁNNYAL 

Zenés, táncos vígjáték. 
Szerdán, 26-án, este 8 órakor: 

ROMEO ÉS JÚLIA 
a Kolozsvári Állami Magyar 

Színházban 
Jegyek az „ARTA”-ná1

PETROMAX rendszerű lámpát 
sürgős megvásárlásra keres 

„ALIMENTARA" 
Kos«u'h Lajos-utca 5.

SÜRGŐSEN ELADOK 
családi kertes házak parcellák. 
firftk1aká«'k. Megvételre keresek 
c>aládr házakat „VICTdRIA" 
Ingatlaniroda Dózsa GvörgV'itea 

ÍR emelet. DOMPRADVNIL

MOZI
MAXIM GORKIJ MOZGO: A 

szerelem nem hal meg. Előadások 
kezdete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasár 
nap és ünnepnap délelőtt 9 és 11 
órakor matiné.

NÉPMOZGÓ (Popular): Senki 
sem tud semmit. Előadások kezdete; 
3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap és ün
nepnap délelőtt. 11 órakor matiné-

„AUGUSZTUS 23" MOZGÓ: 
Nahimov admirális. Előadások kez
dete: 3. 5. 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 11 órakor matiné.

MUNKÁS MOZGÓ: „A négy 
szív." Előadások: 3, 5, 7, 9 órakor. 
Vasárnap délelőtt 11 órakor matiné

VÖRÖS CSILLAG MOZGÓ: Da 
tolva - szép az élet. Zenés vigiáték. 
Előadások kezdete: 4 6. 8. 10 óra
kor. Vasárnap és únnennan fél 9 és 
fél 12 órakor matiné.

HALADÁS MOZGÓ- Dalolva .szép 
az élet. Zenés vígjáték ‘ Előadások 
kezdete: 3, 5 7. 9 órakor. Vasárnap 
délelőtt 9 és 11 órakor matiné. : Ün
nepnapokon 9 és 11 órakor matiné

UJ IDŐK MOZGÓ: December 24 
tői 28-ig: Hiradó -— Virágzó Uk
rajna. Szines. —' Á: beképzelt far
kas, színes rajz. — Ferda. a hangya, 
szines rajz. . , « . . ■ . .

„ALIMENTARA"
Állami Kereskedelmi Vállalat 

a dolgozók tudomására hozza, 
hogy üzleteinek zárórája az alább 
feltüntetett napokon a következő

képpen módosul:
ITALÁRU-ÜZLETEK

December 23-án vasárnap 8—13 
December 24 én. hétfőn 8—20 
December 2R-án nénteken 8—20 
December 20-én szombaton 8—20 
December 3<*-án  vasárnap 8—13
December 31-én. hétfőn R—20

ÉLELMISZERÜZLETEK
December 23-án. vasárnap 8—13 
December 24-én. hétfőn R—20 
December 29-én szombaton 8—20 
December 30-án. vasárnap 8—13 
December 31-én hétfőn 8—20 
A közbeeső munkanapokon üz
leteink záróráin változatlan marad

Vüáoossáeg
Szerkesztőség- Horen.ut 6. 11. emelet.

Telefon- 15—35
Kiadóhivatal Molotov-utca 13-

Telefon: 19—11.


